
ATA DA QUADRINGENTÉSIMA NONAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
 

Aos seis dias do mês de abril de dois mil e quinze, às vinte horas, na sede da Câmara de Vereadores, cito na 

Rua Vespasiano Corrêa nº 552, teve início a quadringentésima nonagésima terceira Sessão Ordinária da 

Câmara de Vereadores. Após dar início à sessão, o Presidente solicitou aos Vereadores que se 

manifestassem a respeito da ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, a mesma restou 

aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a 

leitura do Ofício nº 23/2015, de autoria do Poder Executivo, convidando ao Presidente desta casa a 

participar do Fórum do Plano Municipal de Educação, e solicitando que dois vereadores sejam indicados a 

comporem Comissão que irá tratar do Plano de Educação. Assim, foram indicados os vereadores Luiz 

Waclaw Lempek Maliszewski e Romildo Zawacki como suplente. Ato contínuo foi lido o Ofício Circular 

nº 02/2014, de autoria do Poder Executivo e que documenta a entrega das Contas do Governo do ano de 

2014. Após, foi realizada a leitura do Ofício nº 1654 de autoria do Tribunal de Contas, que encaminha o 

processo de conta do município para julgamento. A seguir, foi lido o Projeto de Lei nº 014/2015, de autoria 

do Poder Executivo e que abre crédito suplementar no valor de R$19.009,00. Dando continuidade, foi lido 

o Projeto de Lei nº 016/2015, de origem do Executivo Municipal e que altera e amplia a Zona Urbana ao 

leste do município de Dom Feliciano. Após, foi lido o Projeto de Lei de iniciativa do Poder Legislativo, o 

qual disciplina o uso de som automotivo no município. Ato contínuo foi lido o requerimento de autoria do 

Vereador Paulo Roberto de Melo Job, pedido que as Bancadas indiquem dois vereadores para a formação 

de Comissão Especial para acompanhamento da negociação entre Funcionalismo Público Municipal e o 

Instituto de Previdência do Estado IPE-RS. Assim, a Comissão ficou constituída pelos vereadores Paulo 

Roberto de Melo Job (PT), Luis Fernando Tavares do Couto (PP) e Luiz Waclaw Lempek Maliszewski 

(PSDB/PDT). Ato contínuo foi lido o Projeto de Lei nº 011/2015, de autoria do Poder Executivo e que abre 

crédito suplementar de R$ 25.859,17 a diversas dotações. Após leitura e votação, o projeto foi aprovado 

por unanimidade. Dando continuidade foi lido o parecer da Comissão de Pareceres sobre o Projeto de Lei 

nº 012/2015 de origem do Executivo Municipal, que visa suplementar o orçamento da Secretaria de 

Educação. A Comissão emitiu parecer favorável, e após discussão e votação, o Projeto de Lei nº 012/2015 

restou aprovado por unanimidade. Após, foi lido o Projeto de Lei nº 013/2015, de Origem do Executivo 

Municipal que abre crédito orçamentário para diversas rubricas orçamentárias. Foi lido ainda o parecer da 

Comissão de Pareceres, o qual foi manifesto favorável. Assim, após discussão e votação, o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Ato contínuo foi lido o Projeto de Lei nº 003/2015, de origem do Poder 

Legislativo de autoria do vereador Benjamim Figueira da Silva, que autoriza a Câmara de Vereadores a 

contratar servidor temporariamente. Após discussão e votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Ato contínuo foi discutido, votado e aprovado por unanimidade o Projeto de Decreto Legislativo de nº 

01/2015, que revoga o Decreto Legislativo nº 01/2013 e concede auxílio financeiro para cobrir gastos com 

linha telefônica no valor de R$ 130,00. Em seguida, foi lido o Projeto de Resolução nº 001/2015, que altera 

a data de Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores do dia 20/04/2015 para o dia 27/04/2015. Após 

discussão e votação, restou aprovado por unanimidade. A seguir, foram lidos os Pedidos de Informações nº 

009 e nº 010, ambos de 2015, de autoria do Vereador Paulo Roberto Job de Melo e que solicitam, 

respectivamente, informações ao Poder executivo sobre a situação em que se encontra o caminhão 

compactador de lixo urbano do município; a situação das cerca de 200 sacas de milho que se encontravam 

com validade vencida depositadas no almoxarifado municipal. Após discussão e votação, os pedidos foram 

aprovados por unanimidade. Ato contínuo foi lido o Pedido de Providências nº 005/2015 de autoria do 

Vereador Osvair Alves da Silva, solicitando que seja realizado o conserto da rede elétrica na Rua C do 

loteamento popular. Após discussão e votação, restou aprovado por unanimidade. Após, foram lidos os 

Pedidos de Providências nº 006, nº 007, nº 008 e nº 009, todos de 2015 e autoria do Vereador Paulo 

Roberto de Melo Job, e que solicitam, respectivamente, a urgência a colocação em funcionamento do poço 

artesiano na localidade da Linha Amaral; a interrupção na construção de túmulos no cemitério municipal; a 

manutenção do convênio com o Instituto de Previdência do Estado – IPE-RS; a manutenção na linha 

telefônica da Unidade Básica de Saúde localizada na Rua Borges de Medeiros no centro do município, 

Após leitura, discussão e votação, todos os pedidos listados foram aprovados por unanimidade. Após, foi 

lido o Pedido de Providência nº 010/2015, de autoria do Vereador Ivo Antônio de Oliveira e que solicita a 

pintura do muro da Escola Municipal N. S. de Fátima. Após discussão e votação, restou aprovado por 

unanimidade. Ato contínuo foi lido o Pedido de Informações nº 011/2015 de autoria do Vereador Luis 

Fernando Tavares do Couto, que solicita que seja enviada a esta Casa o valor do impacto produzido na 

folha de pagamentos com a progressão de nível prevista nos artigos 12 e 13 da Lei 3.046 de 30 de 

Dezembro de 2013, referente ao período entre janeiro e março de 2015. Após discussão e votação, restou 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi decidido por unanimidade que o Pedido de 



Providências nº 004/2015, de autoria do Vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski e que solicita que a 

Superintendência Regional dos Correios tome providências quanto à insatisfação de alguns moradores com 

o atendimento da agência local, o qual foi lido, discutido, votado e aprovado por unanimidade. Após o 

intervalo regimental iniciou-se o Grande Expediente: Vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski: Iniciou 

saudando a comunidade, e convidou a participarem de uma mobilização pública visando buscar melhores 

condições a comercialização do fumo a ser realizada em Venâncio Aires. Convidou ainda à comunidade a 

participar do Fórum Municipal de Educação, e da Olimpíada Rural, ambos ocorrendo no dia 18/04. Após, 

comentou sobre os benefícios do plano de saúde IPE-RS, e sobre as dificuldades enfrentadas no uso deste 

serviço pelos servidores públicos de Dom Feliciano. Demonstrou sua preocupação quanto ao êxodo rural 

vivido pelo município, e encerrou desejando uma boa noite. Vereador Paulo Roberto de Melo Job: Iniciou 

reconhecendo e agradecendo pela Sessão presente ter transcorrido tranquilamente. Demonstrou sua 

preocupação quanto ao comércio do tabaco, e relatou a demanda dos moradores da Estrada Bela Vista, 

solicitando que seja realizada a manutenção das vias locais. Após, comentou sobre o acidente envolvendo 

dois veículos públicos no pátio da Prefeitura Municipal, e sobre o acidente envolvendo caçamba no interior 

do município. Prosseguindo, recomendou que fossem tomadas medidas urgentes quanto à expansão do 

Cemitério Municipal, sugerindo a adoção de um novo local para garantir o espaço necessário aos 

sepultamentos. Encerrou desejando uma boa noite. Vereador Romildo Zawacki: Iniciou saudando a todos 

os ouvintes e presentes. Comentou após as discussões quanto à preocupação dos servidores do município 

quanto ao mau atendimento do sistema IPE-RS. Após, solicitou providências para que se dê a manutenção 

da iluminação pública na Avenida Carlos Barbosa Gonçalves, sentido Linha Federal. Agradeceu após o 

conserto realizado no telhado do parque da Praça Matriz. Disse ainda que a decisão tomada foi acertada 

quanto ao pedido de providências a respeito do atendimento do correio local. O Vereador Paulo Job 

interveio, solicitando que seja realizada manutenção na vegetação que vem causando transtornos no Bairro 

São Francisco. Vereador Adriano de Almeida Horna: Saudou a todos os presente, comentou sobre a 

formação da comissão criada para tratar das condições de negociação do tabaco, dizendo que esta esteve 

reunida com representantes dos setores da indústria e associações de classe, alguns dos quais afirmaram 

que os baixos preços praticados na compra são fruto da redução do consumo, além dos altos custos de mão 

de obra na produção brasileira em relação aos outros países produtores. Encerrou desejando uma boa noite. 

Vereador Benjamim Figueira da Silva: Iniciou saudando a todos os presentes e ouvintes. Reafirmou a 

dificuldade pela qual passa o município na comercialização do tabaco, e relatou a importância da reunião 

que foi realizada em conjunto com a comissão formada para este fim. Apresentou alguns dados sobre o 

comércio internacional do tabaco, como a redução na importação do produto em diversos países, que acaba 

por impactar nos preços praticados no mercado brasileiro. Após, convidou a todos a participarem do Dia 

Mundial da Saúde, a ocorrer no dia 07/04. Relatou ainda as visitas que vem realizando, em especial nas 

escolas do munícipio, com o objetivo de avaliar as demandas destes locais. Vereador Luis Fernando 

Tavares do Couto: Iniciou saudando aos presentes, e comentou sobre a participação da comissão 

representativa na Expo Agro Afubra. Comentou ainda sobre as expectativas de alta no preço do tabaco, e 

sobre a visita ao Secretário de Agricultura do Estado, Sr. Ernani Polo, onde foram discutidas alternativas à 

agricultura local e melhorias nas condições de comercialização do tabaco. Vereador Marcio Rosiak: Iniciou 

saudando aos presentes e ouvintes da Rádio Integração. Comentou sobre os diversos convites realizados 

pelas comunidades do município, estendendo estes à população em geral. Relatou a seguir diversas 

situações, como os problemas causados pela estiagem; a dificuldade em pagar o IPTU pelos cidadãos, o 

que poderia ser amenizado com uma prorrogação enviada à Câmara; os banheiros públicos que ainda não 

foram concluídos. Após, comentou que é preocupante a política agrícola atual, que prioriza a cultura do 

tabaco e não toma iniciativas quanto à diversificação, incluindo o abandono do horto municipal. Disse que 

oportunidades ao tabaco existem e são viáveis, no entanto nada é feito a respeito, fruto da acomodação e 

desinteresse das autoridades responsáveis. Encerrou desejando uma boa noite a todos. Vereador Osvair 

Alves da Silva: Iniciou saudando a todos, e pediu previdências quanto à manutenção da estrada da Zona 

dos Lopes com acesso à RS 350; e o trecho próximo à subida Matuschewska. Após, comentou sobre o 

pagamento de Assessoria Jurídica externa, o qual pensa ser desnecessário. Prosseguindo, disse que seu 

partido não fará parte da Marcha dos Vereadores, por não acreditarem na sua relevância. Pediu 

previdências quanto à manutenção da iluminação pública do loteamento popular, e comentou sobre a 

decadência das condições de negociação do tabaco. Encerrou desejando uma boa noite, e agradeceu pelo 

espaço. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, 

que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José 

Domagala, seis de abril de dois mil e quinze. 

 

BENJAMIN FIGUEIRA DA SILVA 

Presidente 

PAULO ROBERTO DE MELO JOB 

Secretário 


